
које су освојиле мање од броја односно процената елиминационих гласова 

(3% или 5% или 7% и сл.) Свакој странци се додељује онолико 

посланичких мандата колико се целих бројева добија из ове пропорције.  

Код нас (у Србији) се данас на републичким и локалним изборима за 

израчунавање и расподелу посланичких односно одборничких мандата 

примењује пропорционални систем у разним варијантама. Он је у 

важности од ванредних парламентарних избора 1992. године а само су 

први избори за народне посланике републичке Скупштине по усвајању 

Устава из 1990. године одржани према већинском систему. Већински 

систем је важио и за локалне изборе све до 2002. године од када се избори 

скупштина општина и скупштина градова врше према пропорционалном 

систему док се избор председника општине, односно градоначелника врши 

непосредним изборима. После доношења новог устава од 2006. године и 

Закона о локалној самоуправи из 2007. године промењен је начин избора 

председника општине и градоначелника и они се више не бирају 

непосредно него их бира скупштина општине односно града.  

Код расподеле посланичких мандата за Народну скупштину Републике 

Србије се примењује Д'Онтов систем (систем највећег количника) и по 

њему се мандати расподељују тако што се укупан број гласова који је 

добила свака листа дели бројевима од 1 до закључно 250 (колико се бира 

посланика) да би се потом добијени количници разврстали по величини – 

узима се 250 највећих количника па свака листа добија онолико мандата 

колико тих највећих количника на њу пада. При томе у расподели мандата 

учествују само листе које су добиле најмање 5% гласова и то би била та 

доња граница гласова које једна листа мора да освоји да би њени 

кандидати могли да постану посланици. Мандати које освоји једна листа 

додељују се кандидатима са те листе при чему је подносилац изборне 

листе дужан да најкасније у року од 10 дана од дана објављивања 

резултата избора достави Републичкој изборној комисији податке о томе 

којим кандидатима са листе додељује добијене мандате а ако то не учини 

ни у накнадном року од 5 дана, Републичка изборна комисија ће својим 

решењем добијене мандате доделити кандидатима према њиховом 

редоследу на листи.  

Што се тиче локалних избора и расподеле одборничких мандата, они се 

према важећим изборним прописима расподељују применом 

пропорционалног система. За разлику од претходног Закона о локалним 


